

# “好书2014”惠民读书活动相约周末

**本报讯** (记者周燕波) 在2014年的最后一个双休日,一场大型惠民读书活动——“好书2014”将为甬城市民送上一份冬日的温暖。记者昨日了解到,作为“宁波日报微互动”年底派送的最大福利,“好书2014”将开展书籍赠送、优惠购书、“好书交换”、听名家讲座、“绘本阅读”等一系列文化活动。

据了解,“好书2014”将在12月

24日至12月29日举行“年度畅销书等你来抢”活动,报名参加的读者中,幸运者将有机会免费获得情感类、教学类、综合类的畅销书籍。

在“优惠购书”活动中,市新华书店、海曙枫林晚书店、鄞州区新华书店、江东徐戎书店、新江厦书店5家品牌书店将在12月27日至28日联手给予读者温情优惠,持宁波文化卡的读者更是享折上折的优惠,特价书享受5折

至6折的优惠折扣。在活动日前往5家书店的读者,通过现场扫描“宁波日报微互动”,还有机会获得宁波文化广场科学玩家试听券、电影票、飞机模型等新“粉丝”专属奖品。

12月27日下午,市图书馆将在一楼大厅举行“真情互动”好书交换活动。当天该馆还有两场名家讲座及一场阅读活动等着与读者分享。著名文化学者、北京大学教授张颐武上午将做客

“天一讲堂”,进行《年轻时——50年人生警语解读》的讲座;下午,国家一级演员、甬剧表演艺术家王锦文将给听众带来一堂《活色生香话甬剧》的精彩讲座。另外,下午同时举行的还有一场“叶子姐姐讲故事”的绘本阅读活动,将给小朋友带来欢乐和启迪。

想了解或参与“好书2014”惠民读书活动的市民,只要添加“宁波日报微互动”即可了解详情、报名参与。

## 象棋特级大师许银川: 竞技舞台永远属于年轻人

本报记者 姬联锋

2014年苏湖杯·决战名山全国象棋冠军挑战赛总决赛昨天上午在苏湖山庄开赛。作为“种子选手”的中国象棋特级大师许银川接受了记者的专访。

许银川对宁波并不陌生,在他的象棋生涯中曾多次来宁波参加比赛。“1996年参加全国锦标赛,那时住在鄞州党校;后来在启新高尔夫参加过象甲联赛;2000年体育大会在滕头村比赛;慈溪、奉化比赛都去过。”许银川一口气说出这么多的宁波地名,现场记者不禁赞叹他的记性真好。

在这次比赛的12名参赛选手中,出生于1975年的许银川算是“老前辈”了。此次参赛的大多数棋手是“80后”,而且实力不俗,其中包括去年的“楠溪江杯·决战名山”冠军挑战赛冠军王天一。

“这是象棋发展的自然规律,长江后浪推前浪,我们老一辈会慢慢退出江湖,竞技舞台永远属于年轻人。”许银川笑着说。不过他并不服老,他认为象棋是一个独特的项目,“相差几十岁都可以同台竞技。柳大华60多岁了也会出来比赛,偶尔也会有惊人的表现,能取得优异成绩。当然,象棋的竞技舞台还是年轻人占主导地位。”

许银川认为现在的象棋比赛竞争越来越激烈了,他自己的棋艺这些年明显下降。“象棋软件的发展对年轻棋手有一定的帮助。通过象棋软件,年轻棋手可以很快掌握原先需要大



象棋特级大师许银川。

(记者 李岩宏 摄)

量时间才能学到的知识。很难跟年轻人进行全面较量。”不过他没有服输放弃,反而花了很多时间在象棋上面,“希望在竞技舞台上有一席之地。”现在,许银川还与时俱进,开始运用象棋软件进行训练。“不掌握先进的训练方法会被时代淘汰。”

许银川表示,小孩学习象棋可以了解中国文化,提高综合素质,改变精神面貌,懂得怎样去专注思考,懂得怎样去面对胜败,意义非凡。



12月23日,北京荣宝斋携手国家级非物质文化遗产“钧瓷柴烧技艺”传承人、钧瓷大师任星航,举办为期一周的“钧天星航”艺术作品展。上百件钧瓷作品首次亮相,其中包括几十件按照宋代柴烧工艺烧造的珍品,这些作品的釉面和窑变最大程度地还原了宋金遗韵,被认为是最接近宋代钧官窑瓷器气韵的当代作品。

(新华社发)

## 张娅姝:用一生守候舞蹈



张娅姝与威力斯在带妆彩排中。(周建平 摄)

的张娅姝舞蹈生涯也是按部就班:9岁考上四川省舞蹈学校;13岁拿到了全国“桃李杯”舞蹈大赛冠军;16岁参加工作;紧接着,被无锡市歌舞剧院相中,在舞剧《西施》中出演心地善良、重情重义的美人西施而一炮走红,那一年她20岁。

但后来一场突如其来的病差点使她没法继续在舞台上演出。张娅姝最终还是

坚持了下来,病痛也让她原本从容的生命变得急迫起来,她想尽全力抓住时光。当《中国好舞蹈》开赛时,她毫不犹豫地报了名。节目录制当天,当张娅姝一曲《一生守候》结束,她忍不住感慨,“我很庆幸自己能在最好的年龄在舞台上留下美丽。”未能言尽的话语,遭到了评委郭富城和海清的追问。最后,张娅姝微笑着说出了患病的事实。张娅姝坦言,这

(李莹)

件事在上电视之前,都没有告诉父母半句,也不想换来别人的同情,她来这儿,只是为了跳舞,“如果有一天我变成驼背,我只想说我已经把最美的自己留在了舞台上。”

虽然是第一次到宁波,但面对本土美食红膏呛蟹的诱惑,张娅姝连吃了两大碗米饭,“这是生的吧,但我们经常演出各地剧,必须习惯每一样食物,总不能天天喊着要吃麻辣火锅啊!”一听说《明秀·大航海》是餐秀结合的表演形式,先吃自助餐再表演,张娅姝顿时觉得新鲜极了,“太好玩了,那这样我是不是演出前也要吃饱,否则现场食物留下的余味肯定能让我馋死啊!”

聊起下一步打算和计划,张娅姝觉得自己的舞蹈创作一直在稳步地进行中,“过两天还要去南京演出《金陵十三钗》,这是作为国家公祭活动之一的大型舞剧。你看,前两天排练时,鼻子眼睛还和横梁撞了,一下子缝了3针,所以看起来鼻梁特别高!”张娅姝说,她希望自己能继续不断创作出好的作品来和这个世界分享,“对于舞蹈,我只是希望能用一生守候它。”

## 中国动漫博物馆在杭州开建

**据新华社电** (记者段菁菁) 记者24日从中国国际动漫节获悉,中国动漫博物馆在杭州白马湖生态创意城兴建开工。建成后,人们在这里可看到上世纪经典国产动画片《大闹天宫》、《阿凡提》等珍贵原稿,也可以看到早期8.75毫米电影放映机、老

电影拷贝,大批代加工国外动画片画稿等。

中国动漫博物馆规划用地2.77公顷,建筑面积30382平方米。馆内集展览、收藏、教育、体验、学术等多种功能于一体,分设藏品展示区、影视剧场区、公共交流区等功能区,建成后将成

为国内规模最大、展品最丰富、内容最权威,国内首创、国际一流的动漫博物馆。

目前博物馆收集到的镇馆之宝是

动漫收藏家李保传捐赠的自家“压箱底”宝贝——被称为“中国动画开山祖师”万氏兄弟的画作。

## 瞄准新目标 实现新跨越 浙江医药高等专科学校努力开创跨越发展新局面



图为该校2015届毕业生招聘会现场,该校毕业生供不应求,应聘人数与岗位比为1:3。

### 砥砺奋进 锚定前行

高瞻目远,厚积薄发。自2002年2月经国家教育部正式建立以来,该校积极践行“厚德厚朴、励志远志”的校训精神,开拓进取,奋力前行,高质量完成“十五”、“十一五”规划任务,科学制订并实施“十二五”规划,大力实施由外拓延伸向内涵发展的战略转型,通过教育部高职高专人才培养工作水平评估,推动学校教育事业又好又快地发展,为实现升本目标奠定了坚实的基础。

强化专业,教学质量明显提高。专业总数达到21个,其中中央财政支持专业2个、省级重点专业1个、省特色建设专业5个、市级重点建设专业5个及市服务型重点建设专业群1个。4门课程入选教育部“国家级精品资源共享课立项项目”,省级精品课程达15门。建成中央财政支持的职业教育实训基地2个,省示范性校内实训基地2个,省合格校内实训基地7个。2005年至今,全校有100余位教师主编(参编)各类教材107部,其中有22部为省重点教材建设项目,9本教材入选国家级“十二五”规划教材。

立足需求,人才培养成效显著。在校生规模迅速增加,在校学生近7000人。积极推进教学改革与发展,获得国家药物制剂技术专业教学资源库建设二级项目6项,宁波市高职综合改革试点项目4项,省新世纪教改项目13项,

省级高等教育教学改革项目3项,省级高等教育教学改革项目8项,省级教学成果奖2项,市级教学成果奖11项。学生专业技能竞赛成绩优异,2005年至今有500余人次在全国、省市比赛中获得各类奖项。毕业生就业范围不断扩大并广受用人单位欢迎,10年间毕业生就业率平均保持在96%以上。学校面向行业企业开展员工培训服务,积极开展针对性的职业资格培训、职业岗位培训和成人学历教育,从2005年至今,学校累计为行业地方培训5万余人次。

调整结构,师资水平不断提升。专任教师中高级职称教师所占比例为32%,硕士以上学位教师所占比例为71%,双师素质教师所占比例如55%。目前有省级教学团队2个,省级教学名师1名,省级教坛新秀3名,4人入选省“新世纪151人才工程”,21人入选访问工程师,4人入选省专业带头人培养计划,11人入选省优秀青年教师资助计划,3人入选市领军人物与拔尖人才培养工程。

加大投入,办学条件得到改善。学校固定资产从1.4亿多元增加到4.8亿多元。校内实践基地建设得到进一步加强,新增加校内实践基地面积2.5万平方米,其中包括按照国家GMP标准设计的固体药物制剂实训车间等。完成标准化考场建设,通过了省教育厅寝室公寓标准化评估,学校食堂获得市级餐饮服务食品安全“示范学校食堂”称号。图书馆面积达10000余平方米,上架图书56万册。

注重服务,科研氛围日趋浓厚。面向行业企业,努力提高科技服务能力,2007年至今累计获批立项各级各类课题达668项,其中国家自然科学基金1项,省部级项目共21项,获批资助经费达3051万元。获得市科技进步二等奖2项、三等奖1项,省高校科研成果二等奖2项、三等奖4项。建立了省新药创制科技服务平台宁波工作站,合作建立宁波市医药技术服务中心等四个技术平台和科研基地。

利用优势,校企合作形式多样。学校充分发挥行业、政府、企业、校友的引领和桥梁作用,努力构建校企合作的长效机制。开展“学校—企业”的点对点“订单式”人才培养和“学校—产业园区”的点对面“集散式”人才培养。学校先后与浙江海正药业股份有限公司等企业合作开办“订单班”共10个,有3个人才培养合作项目入选市产学研合作优秀案例。从2005年至今,已有7个企业在学校设立企业奖学金达60余万元。学校校外长期提供实习岗位的实习单位已达280多家,与临海市等3个人才交流中心共建“人才培养、人才就业”基地。

助推成才,校园文化日益厚重。以助推学生全面发展为根本,形成以远志医药职场训练营、文化艺术节、社团文化节、体育文化节为

主的学生文化活动基本格局,努力营造丰富多彩、积极向上的成长成才环境。其中“远志医药职场训练营”获“浙江省高校校园文化品牌”称号。

保障有力,党建工作卓有成效。加强党建工作和大学生思想政治教育创新,推出“远志”系列学生党建自主品牌。落实党风廉政建设和反腐败工作责任制,深入开展反腐倡廉“六个一”教育活动,营造风清气正的良好环境。学校连续多年保持浙江省“文明单位”称号和“平安校园”称号。

### 锐意进取 蓄势期远

加快发展步伐,绘就美好蓝图。该校校长沈其君介绍说,学校首次党代会认真总结了过去的工作成绩和基本经验,根据办学现状和未来发展需要,明确了学校定位和发展战略目标,吹响了跨越发展的号角。

确定了未来发展的指导思想:牢固树立“融入产业、服务地方”的办学理念,围绕社会责任感强、岗位胜任度高、富于创新精神的人才培养目标,坚持“质量立校、人才强校、特色兴校、依法治校”的办学方针,以深化内涵、

强化特色为主线,致力于提升学生和家长的满意度、教职工的幸福指数、行业社会的美誉度,为建设特色鲜明、优势明显的医药类应用型高等院校而努力奋斗。

实施“三步走”发展战略:第一步,承上启下、夯实基础;第二步,重点突破、跨越发展;第三步,整体提升、创出品牌。

新目标催人奋进,新征程步伐坚定。该校首次党代会召开后,全校上下围绕升本目标,把握重点,狠抓落实,全面实施五大工程:实施特色发展工程,在增强学校跨越式发展能力上取得新成效;实施人才支撑工程,在人才队伍建设上再上新台阶;实施质量提升工程,在人才培养质量上实现新突破;实施依法治校工程,在健全管理体制、提高管理效能上取得新进展;实施文化育人工程,在和谐校园建设上创造新亮点。

首获国家科学自然基金、喜获全国大学生数学建模大赛国家二等奖、毕业生就业率再创新高……全校师生正以饱满的精神状态和扎实的工作作风,团结奋进、迎难而上,一步一个实脚印,一年一个新台阶,朝着首次党代会确定的宏伟目标阔步前进。

(周春芬 王华锋)